

在福田红树林生态公园开展鸟类环志工作

2023 年 10 月至 1 月，在福田红树林生态公园，由基金会工作人员的带领，环志志愿者参与，开展鸟类环志工作。鸟类环志是一项国际上研究鸟类迁徙和种群监测的通用手段，主要指将特定的金属环佩戴在鸟类的跗(fū)蹠(zhí)上，通过观察或回收，了解鸟类的迁徙情况，为鸟类研究提供基础数据。环志工作在全国鸟类环志中心和深圳市野生动物主管部门审批后开展。

1 月 10 日早晨 5:30，伴随着天光一点点亮起来，新年的第一场环志工作正式拉开帷幕。在去年秋季开展环志工作的基础上，2024 年制定了全年的环志计划，实行标准化环志，日出前半小时开网，每次环志开网时间为 4 小时整，架网位置使用水泥桩永久固定，统一环志网规格，规范工作流程。遵循旗标排序原则，对其中一只矶鷗戴上 66 号旗标，祝愿大家在新的一年抓住机遇，六六大顺。





(图片拍摄：红树林基金会、严莹)

一起来植物学大会纪念园做“一日保育员”

2024年，纪念园的公众导览体验活动“一日保育员”和大家又见面啦！可在福田红树林生态公园公众号上预约，公众作为“保育员”来园体验城市生态探索之旅。在这里，公众将扮演成一位植物学大会纪念园内的保育工作者，通过导览手册的指引以及自然教育径的内容，体验保育工作日常及探索园内生态环境，最后获得密码，打开宝箱，领取奖品！作为“一日保育员”见证这里的生态环境，以及人们为了恢复自然、保护自然所做的工作之后，也能呼吁大家持续关注、参与生态保护。

志愿者作为引导者、讲解者，每月为公众和参访团队，带来4场次的植物学大会纪念园导览服务，平均服务人次超过100人/月。





深圳湾公园自然教育中心科普讲座

2024年1月，深圳湾公园自然教育中心/自然学校主要进行了科普观影活动，让游客可以通过纪录片了解深圳湾湿地的环境及物种。场地正常开放导览，让访客自由参观科普展厅及生境花园，并组织志愿者为访客讲解红树林知识。志愿者正常值班，协助修剪植物、浇水等工作。其中，1月9日，邀请科普专家花蚀面向志愿者开展名为《做不好扶贫的生态学家不是好野生动物保护工作者》的讲座，加强志愿者对一线生态保护工作的了解，进而吸取经验教训，并应用到志愿服务中，让自然教育中心里的保护工作和教育工作更好地服务于所在场地以及周边环境的生态保护与提升中。

